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konečne jsou v Austrálii pravé karlovarské opla tky 

IMPORTOVANÉ PŔlMO S ČESKOSLOVENSKA JEDINE KRAJANSKOU FIRMOU

Cyril's Delicatessen
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ROVNĚŽ PRODÁVÁME ČERSTVA HUSI JATRA, JÄTERN ICE , JE LI TA /TVARUSKY,
v í t J

SYREČKY A POCHOUTKY VELKEHO VYBERU.

*DANOVE PORADY Podnikatelům i zaměstnaným
*UCETNICTVI Pro obchod/investice a superannuation v
*PREKLADY / Dokumentu všeho druhu do Angličtiny a do Češtiny
*TLUMOCENI U soudních, legálních a komerčních jednaní

T. AUSTIN M.N.I.A., F.T.I.A.
Registered Tax agent 
Accredited interpreter & Translator.

Na adrese: 18 Hugnes Avenue LAWSON 2783

Telefon kujednaní schůzky(047)59 1782.
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TRAVEL SERVICES Pty. Ltd. 

52 Sailors Bay Road, Northbridge 2063 
PORADÍME - ZAJISTÍME

JAKÉKOLIV CESTOVANÍ PRO V AS 
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Phone: 02 958 3242 
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SOKOL SYDNEY
Gymnastic Association Ltd.

16 Grattan Crescent. Freachs Forest. 2086. Phone 452 5617

Zveme Vás na Sokolský ples 
dne 27.5.95.do sokolovny.

K tanci a poslechu hraje kapela 
Vojty Cíny.

Bohatá tombola.
Jídelna je otevřena od 6.30 hod. 

Úbor společenský.
Vstupné 6 dolarů,penzisté a 
studenti polovic.

PLES



SOKOLSKÉ KINO "PONREPO" V SYDNEY

Vás zve na úsměvný český film

''KONEC STARÝCH ČASŮ"
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Scénář: Jiří Blažek

Ve filmu hrají: Josef Abrhám, Marian Labuda,
Jaromír Hanzlík, Rudolf Hrušínský, 
Jan Hruáínský, Jiří Adamíra, 
Josef Somr, Alice Dvořáková, 
Chantal Poulain-Polívková, 
Stella Zázvorková a j,

Režie: Jiří Menzel
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m í t=i t nos 11 SoJvol slv^lio Ná ecxln 1 řves» domu

vz riedili Ine 14, 3w^ 1,n^ v 15 - OO řiodlri

\7tí t. t JF>r te^ Je dot> r-ovzol n^
Po i >ľ-<><j jr'^Eun u lölilv^ olí'čí e es t^vze n 1 
Peos.íme v> docřivi Inoet

Přisáti program kina "Ponrepo" :

18.6. "Rozmarné léto"

T^^ime se r i^t VaaĚ5 1 Ci<P? awi t.



VĚSTNÍK SOKOL SYDNEY
VESTNIK SOKOL SYDNEY

Číslo:2 Ročník XXXXIV Duben 1995
Number:2 Volume XXXXIV April 1995

16.Grattan Crescent,Frenchs Forest 2086,tel.452 5617 
Print Post Approved PP 239732/00003.

Krajané vyzvali Havla, aby zachoval Českou republiku jako českou!

Návšteva prezidenta
České republiky 

Václava Havla v Sydney.

/Zpráva ČTK/

Čeští krajané v Austrálii 
/Sokol Sydney/vyzvali prezidenta 
V.Havla,aby se zasadil o to,aby 
Česká republika zůstala skutečně 
českou.
Na setkání krajanů s prezidentem 
v Sokole Sydney řekl na Havlovu 
adresu v uvítacím projevu 
starosta sydneyského Sokola 
Jaroslav Zahrádka:"Budeme za 
vámi stát,aby český stát zůstal 
českým,aby patřil Čechům!" 
Havel krajanům poděkoval za 
odvahu,s kterou v emigraci bojo­
vali za svobodu své vlasti. 
Zdůraznil,že vždy chápal exil 
jako integrální součást našeho 
společenství.
Václav Havel během návštěvv
krajanů povýšil do hodnosti generálmajora ve výslužbě sedmadevadesáti 
letého plukovníka Jana Nováka,který je podle krajanů posledním 
legionářem z první světové války žijícím v Austrálii.

1.



Večer se prezident sešel v centru Sydney s australskými intelek­
tuály.Byli zde mimo jiné divadelníci,kteří se podíleli na adaptaci 
Havlových her v Austrálii a další sydneyské osobnosti uměleckého 
života.
Ráno zahájil prezident krátkým projevem podnikatelské forum o ČR, 

kterého se kromě Australanů účastnilo na čtyři desítky zástupců 
českých firem.Při zahájení fóra promluvili také ministr financí 
Ivan Kočárník a guvernér České národní banky Josef Tošovský 
o obchodních a investičních příležitostech v České republice.

Po zastávce na podnikatelském fóru se prezident setkal se státním 
guvernérem australského státu Nový Jižní Wales P.Sinclairem.
Poté se prezident odebral na projíždku lodí po zátoce v Sydney.

Ministr zahr.věcí ČR Josef Zeleniec,který se v Bruselu sešel se 
zástupcem gen.tajemníka NATO Sergiem Balanzinem a velvyslanci 
"šestnácky",diskutoval s představiteli aliance hlavně o jejím možném 
budoucím rozšíření.

Už sem nejezdíme se navzájem přesvědčovat a ujištovat o vzájemné 
vůli rozšířit alianci,ale jednat o konkrétních otázkách-řekl českým 
novinářům.Dodal,že informoval partnery hlavně o postupu transformace 
české armády,především o velkém pokroku,který byl učiněn v celé 
filozofii postavení a demokratické kontroly armády ve společnosti.
NATO podle ministrových slov hodlá v nejbližší době učinit rozhodné 

kroky ke svému rozšíření.Tento proces musí podle aliance jít para­
lelně se spoluprací s Ruskem.Koncem letošního roku bude dokončena 
interní studie NATO o budoucím rozšiřování do střední Evropy,ale 
ministr se nedomnívá,že by v této studii byly konkrétně jmenovány 
některé země,s nimiž aliance počítá v první fázi rozšiřování. 
Nicméně z kriterii,která budou stanovena,to bude možné vyčíst,řekl 
Josef Zieleniec.
V souvislosti s debatou o úloze Ruska na jedné straně a o rozšiřo 

vání aliance na straně druhé český ministr velvyslance "šestnácky" 
upozornil na skutečnost,že Rusko velmi aktivně přemýšlí o prostoru 
který ho obklopuje.Českým novinářům také řekl,že aliance si už určité 
věci vyjasnila,nebot,jak ČR často v minulosti zdůrazňovala,právě z 
nejasné formulace zájmů NATO ve střední Evropě by mohla vyplynout 
nestabilita tohoto regionu.

Zpráva ČTK!

2.
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SETKANÍ KRAJANŮ S PRESIDENTEM VÁCLAVEM HAVLEM A S PANÍ OLGOU 
HAVLOVOU V SOKOLE SYDNEY.

Byl to nezapomenutelný a nádherný večer,nejkrásnější večer, jaký 
jsme prožili v Sydneyské sokolovně.

Pro nás,sydneyské sokoly to byla velká pocta i radost,když nám 
byl svěřen úkol přivítat presidenta Václava Havla s paní Olgu 
Havlovou a uspořádat jejich setkání se sydneyskymi krajany.Ale 
byla to také velká zodpovědnost a potřeba vykonat velký kus prá­
ce,abychom prokázali,že důvěru,která byla v nás vložena nezkla­
meme .
Již v průběhu příprav v únoru a počátkem března jsem se přesvěd­
čil jak si naši krajané presidenta Havla váží,jakou má přirozenou 
autoritu.Videi jsem s jakým elánem lidé ochotně pomáhají připravit 
přivítání Václava Havla,moudrého a statečného člověka,který se ne­
váhal obětovat v boji za svobodu svého národa a který se nikdy ne- 
sklonil v nerovném boji s totalitním komunistickým režimem.Jako 
by před námi ožilo to vzletné sokolské heslo ''Ni zisk,ni slávu", 
každý odložil osobní dychtivost,či ctižádost a pracoval pro spo­
lečný cíl.A byl jsem opravdu pyšný na to,že jsem Cech,když jsem 
vidél,co Češi umí,když táhnou všichni za jeden provaz.

Odměnou nám byla srdečná a radostná atmosféra celého večera a snad 
i to že manželé Havlovi si mezi krajany na chvíli odpočali od po­
vinností státní návštěvy.Pan president se v jedne chvíli mimoděk 
rozhlédl kolem sebe a řekl: "Tady u vás je to-jako v Čechách."

Chtěl bych poděkovat všem sokolkám i sokolům i všem krajanům,kte­
ří pomáhali uvítání připravit a starali se o úspešný průběh setká­
ní presidenta Havla s krajany.Velkou radost nám udělali tanečníci 
České tanečni-Sokol,kteří zkrášlili večer mládím,úsměvy a barvami 
svých krojů.
Poděkovaní patří také manželům Růžičkovým,kteří věnovali nádherně 
upravené studené mísy na presidentský stůl.Studené občerstvení pak 
doplnil výborný Merendův "presidentský guláš".
Dik patří i všem návštěvníkům a hostím,kteří společně přispěli ke 
štastné a radostné atmosféře večera.

Nechci být neskromný,ale musím se zmínit o tom,že Česká televize 
v hodinovém programu o návštěvě presidenta Havla v Austalií věno­
vala plných dvacet minut setkání s krajany v Sydneyské sokolovně 
a že celá řada televizních diváku z Cech telefonovala do Sydney, 
lyž spatřili své příbuzné a přátele.

Na závěr to nejhezčí;Při odletu ze Sydney,před nástupem do letadla 
pan president Havel vzkázal sydneyským sokolům a všem krajanům své 
poděkování za srdečné přivítání v sokolovne.

Starosta Jaroslav Zahrádka

Konečne jsme se dočkali odměny za dlouholetou práci a snažení pro 
zdar a udr/ení Českého a vlasteneckého Sokola zde v Sydney, tak da­
leko od domova! Návštěva pana prezidenta Havla a paní Olgy Havlové 
byla tak úchvatná a dojemná, ze na ni nezapomene nikdo z přítomnech. 
Ten veťer jsem si vzpomněl na všechny bratry a sestry, kteří stáli 
u kolébky zrození naší jednoty a tohoto slavného okamzjku se, bohužel, 
nedočkali. 0.Marik.



Přejeme všem členům a krajanům příjemné Velikonoce a dětem 
hezké školní prázdniny.

Marti!Zase je to tady.Další rok navíc!Přejeme Ti k narozeninám 
jenom to nejlepší a protože vím,jak jsi oblíbená u všech,tak to 
není určitě jen fráze!
Sestra Marta Nováková nedávno oslavila narozeniny.Blahopřejeme!

Naše věčná mladice Jiřinka Mesteková si též hopsla do dalších 
narozenin bez viditelné újmy na vitalitě.Vše nej lepší!

Pěknou oslavu narozenin a dobré zdraví přejeme sestře Mileně Křížové. 
Milenko,oslav to pěkně po hanácku!

Hledáme krajany!

Pana Bohdana Lišku,nar.v roce 1946 v Karlových Varech,který se 
vystěhoval do Austrálie pravděpodobně v roce 1978.Hledá ho 
manželka paní Vlasta.Lišková.
Informace prosím sdělte na adresu:Vlasta Lišková 

Budovatelů 265/2929.

Pan J.Jerry Zimcik hledá svého kamaráda pana Antonína Bršlicu 
nar.roku 1927,Dolní Němčí č.p.50,okres Uherské Hradiště.
Z domova odešel v roce 1950 a od té doby o něm rodina nemá žádnou 
zprávu.Do Austrálie přijel asi v roce 1951.
Zprávu podejte na : J.Jerry Zimcik 

1318—3rd St.
Kirkland,Wash.98033,USA 
Tel.I-2O6-827393O

4
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V Praze dne 15.6.1994

Ministerstvo zahraničních věcí České republiky řadí Vaši 

organizaci mezi ty, které výrazným způsobem přispívají k vytvá­

ření dobrého jména České republiky ve světě. Vaši činnost proto 

velmi oceňuje, váží si jí a je připraveno ji přiměřeným způsobem 

podporovat. Tato podpora spočívá především v poskytování informa­

cí a zprostředkování styků, o které projevíte zájem. V rámci mož­

ností daných rozpočtem MZV ČR se však může jednat i o podporu věc­

nou (propagační, materiály, knihy a j . ) a podporu finanční.

Poskytování finančních příspěvků MZV ČR organizacím Vašeho typu 

se řídí nově formulovanými pravidly, která přikládáme k tomuto dopisu. 

Ke stanovení těchto pravidel nás vedla snaha zajistit, aby se poskyto­

vání příspěvků dělo vždy jasným, přehledným, účelným a spravedlivým 

způsobem. Přitom samozřejmě nechceme vyloučit možnost podpořit v urči­

té zvláštní situaci i některý projekt, který se stanoveným pravidlům 

ař už po stránce obsahové nebo po stránce termínové vymyká. Každý ta­

kový případ je však třeba považovat za zcela výjimečný a jako takový 

jej zvlášt a podrobně projednat a posoudit.

Věříme, že pravidla pro poskytování finančních příspěvků MZV ČR 

na konkrétní projekty přivítáte jako vhodný nástroj pro odpovědnou 

přípravu Vaší záslužné práce, kterou chceme závěrem tohoto dopisu 

ještě jednou ocenit a popřát Vám v ní mnoho vynalézavosti, radosti 

a zdaru.

MINISTERSTVO ZAHRANIČNÍCH VĚCÍ 
ČESKÉ REPUBLIKY

č j. 276.663/94 - OKNS

Krajanským spolkům a

Společnostem přátel ČR v zahraničí

Vážení přátelé.

Petr Kolář
PhDr. Petr KOLÁŘ 

ředitel

odboru krajanských a nevládních styků 5



 
ZPRÁVA POKLADNÍKA.

Kazdy z nas beliem nasi životni drahý ma mnoho snu a tajných praní za ktere se modlíme 
k Vsemoucimu Panu Bohu.Od doby našeho uteku z rodne vlasti* jsme doufali a modlili se, 
abychcm se dočkali osvobozeni naši domoviny,V teto vire nas podporoval krajansky tisk, 
nas rozhlas, naši duchovni. Ten to sen a ^ranr byl držen rovněž v krajanských organisacích 
a spolcích.Sokol v Sydney od sáného začátku dodržoval nejen naše národní tradice ,ale 
rovněž se zapojil do boje proti nadváldí v naši vlasti.Mnoho tech kteří se zasloužili 
o založeni Sokola v Sydney a mnoho let pracovali v jednotě se toho památného dne 
osvobozeni naši vlasti nedočkalo .My kteří jsme nikdy nestratili viru a zúčastnili se 
Sokolských sletu Ústředí Sokola v zahranici ve Vídni,v Curychu a toho posledního 
v Parizi jsme se rovněž zúčastnili opakovaní Sletu 1990 v Praze.XII. Vsesokolsky Slet 
v červenci minulého roku v Praze bylo vyslyšení našich praní a modliteb a jakasi 
odmena za tu drobnou práci a snaženi uplynulých let.

1/. V . V V V U V /
, yri n^si audiencii s panem prezidentem na hra^e jsme se dozvedeli,ze přiletí 

na oficiálni vládni pozváni do Austrálie .Toto bylgškv^J a novinka a štěstí nam 
pralo i na^dale, když pan prezidem požádal o setkáni s krajany v Sydney a Sokolsky 
národní dun a Sokolove byli poŽadani,aby 1910 slavné uvítaní, připravili.

Prožili jsme mnoho starosti plných okamžiku a vzláštČ kdy# během 10 dnu 
650 možných židli u stolu bylo plnné zamluveno a ja jsem měl ten smutný úkol tuto 

skutečnost oznámili dalším zájemcům.Příjezd pana prezidenta a jeho návštěva 
v Národním dome byla pro nás sokolské pracovníky ta nej krásnější odměna. Byla to rovněž 
památná chvíle i pro ty krajany,kteri nevedeli nebo nechtěli věděli #e Sokol existuje 
a jejich navsteva byla scela první. v

Cely večer proběhl v naprostém nadšeni a uprinme radosti a v lásce k našemu 
panu prezidentovi,kteremu jsme měli možnost poděkovali osobne za jeho obetavou práci, 
která vedla k osvobozeni vlasti .My věříme, ze se večer velice vydaril a pan prezident 
si odvezl pekne vzpomínky na nas v Sydney. G. J. jejinek.

 /
Dale úprimne dekujeme nize uvedeným darcun ,bez kterých by nebyl Národní dun.

L. V. L. V.
Br.Dohnal Melbourne 10 Br.Hanousek 50
Mr.Z.D.Vik 10 20 S.O.Miklova Canada f 16
Mr.O.Zevel 80 20 S.L.Stevens-Maríkova 50
Br.Hercok 15 Pani Dreslerova 5
Pan Huettig / 20 30 Pan E.Dostál Canberra 60 40
Pani Tondrova 10 25 Pani Porvaznikova 20
Br.Tichý 15 15 S.S. Novotná 5
Pan Leznar 20 30 Pan Toman 20 30
Br.V.Smeták 10 Br.J.Choc 15 15
Br.L.Fischer < 10 Br.^.T.Sutton 20
Sesra M. .Polesa 15 15 Br.Řehořek 50
Pan Bures , 20 Pani J.Panikova 25
Pani Minkusova 20 Br.V&M.Novákovi 10
Br. Federer - 20 20 Br.O.Hanzal 20 20
Br.J.O.Zeleny 20 10 Sestra M.Bohdanova Vic. 10
Br.Penn ' 20 Sestra Křivánkova 20 10
Dr.O.Kjikova 30 Br.Rutar 20
Anonyme 50 Pan J.Pavelka 50 50
Pan Vohralík 20 10 Br .V.B.Pavelka U.S.A. 63
Pani Gerzanic-Honz 10 Sestra Linhova 10
Pan F.Grote 25 Pani Pavlasová Victoria. 10
Br.Bacina < 20 20 Br. Kučera , 25 20
Pan Bob Novy 30 Sestra Šetelíková 20
Br.Hladík 5 Br.Mach 10
Br.Březny 15 Pan J.Sedla 20
Sestra M. Kubíny i 20 Br. Kantůrek ^ 10
Br.Cemy M 7 M. 10 Br.Harry Marian 50 50
Br. Tomek 20 Sestra Stekla 15
Br.Kascwitz 10 Br Hildebrand 10
Br Cadra 5 Pani Vrlová v 50
sestra Martinu 10 Br.V.F.Svoboda Curych Svycary. 133
Dr.M.Skcpek 40 20 Pan Přibyla 20

ď



Pokračovaní a díky našim štedrým darcun
L. V. L. V.

Br. Z. Senek 10 Br.P.Kohout 40 40
Anonym 2 Anonyme 10.
Pan lAjudek hon. Consul Hobart Tas. 100 Pan Talaško dar 200
Pani Jaroslava Kafkova 10 Pani.J.Shirtliss 10
Sestra Kašparkova 10 Pan a pani Halaskovi 20 20
Vladimir Řehořek 150 Br.Miro Davis 120

 Frank & Anna Popovsky 100 
DROBNÉ ZPRÁVY.
politováním a zármutkem jsme se dozvedeli o úmrtí našeho dlouholetého 
clena bratra HANUŠE AUSTERY.Hanus od doby svého příjezdu do Austrálie 
chodil mezi nas.Jeho bodrou povahou a chováním získal mnoho přátel.Jeho 
vazna nemoc mu zahranila shledání s panem prezidentem na ktere se tolik 
tesil«My kteři jistého znali mu zachováme večnou vzpomínku. Jeho rodině 
naši uprimnou soustrast.Buh Vam žehnej v této pro Vas těžké dobe.

ŽIVOTNÍ JUBILEA.
Bratr Ing.František BROZENSKY se dožíva 80 let.Frantisek byl členem 
Sokola od mládí a do sokolské práce se zapojil od začatku v Sydney byl 
mnoho let ve výboru Jednoty až do jeho odjezdu s rodinou do Kanady.Do 
dalších let Tvého plodného života Ti přejeme hojnost zdraví a Boží pože 
hnaní.
Zasilame srdečne pránivk 75 narozeninám bratru J.TOMKOVI.ktere slaví 30.4 
dale bratru Jiřímu KAČEROVI do Canberry k 75 a bratru Milanu KRAMAŔOV1 
do Queenslandu k 65.Oslavovaní hodně zdraví a dobre pohody do te stovky.

 KONNA ELECTRIC 
LICENCED ELECTRICAL CONTRACTORS

ELECTRICAL INSTALLATIONS, REPAIRS and MAINTENANCE

Phone 452 2714 3 Arthur Street
Forestville 2087
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PODĚKOVANÍ:

Úprimné dekujeme sestre Jean JELINEK za dary do tomboly, 
ktere nam dava po mnoho let a ktere zpestři naši tombobu.
Ku príležitosti návštěvy pana prezidenta Havla pan František BEJČEK , 
který inseruje ve Věstníku nam daroval 14 denni dovolenou na MAGNETIC 
ISLAND . Dovolenou vyhrala paní Heather Martin-Fiala.Blahopřejeme 
Heather a srdečný dik panu Senekovi. , , ,
Na stejnou tombolu jsme rovnéz obdrželi překrásnou broušenou vazu 
od BOHEMIAN CRYSTALS. Byl to první dar do tomboly on naši světoznámé 
firmy a upřimně děkujeme panu řediteli Ing. R. Vyškovskému.

JAK JE TO VLASTNE S TOU NEZAMĚSTNANOSTÍ V AUSTRÁLII ?
v' ' ' v v /

2 ledna t.r. jsem vyzvednul na letišti dva mlade návštěvníky Vildu a 
Martina.Prilěteli k nám na dovolenou.Po obstaraní ubytováni v YMCE 
jsem je odvezl do sokolovny(kde nám pomohli ukliditi po Silvestrovské 
zabavě. V Sydney se zdrželi jen krátce,jelikož měli ne mnoho dollaru. 
Odjeli vlakem do Orage kde okamžitě dostali práci česání třešní,později 
jablek a tříděni ovoce dle j akosti.Pracovali akordem a nedbali na čas. 
Bydleli zdarma v karavanu a stravovali se dle potřeby.Za čas si nastřadal 
tolik,že Martin zaplatil letenku z Cech jeho snoubence.Půjčeným vozem 
obejeli pul Austrálie a naprosto štadhi a s úmyslem se vrátiti do Austrá­
lie priští rok.Máme z vás chlapci radost,jak je viděti Češi se ve světě 
neztratí. A nezaměstnanost - ....................... posudte sami. G. J. J.

PETER VITEK
MANAGING DIRECTOR

PHONE: 318 2444 
FAX: 61 2 318 1260
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Rekordně dlouhý zájezd v historii duatlonu 
přinesl nejen výborný sportovní výsledek 

L. Bělohrad - Re 
kordně dlouhý zájezd v 
historii českého duatlonu 
za sebou mají borci klubu 
Inkoma DBV Lázně Bělo­
hrad. Prakticky celý listo­
pad strávili závodníci Mi­
loš Fox a Ladislav Raim 
společně s manažerem Pa­
vlem Šubrem na -jižní po­
lokouli. Během tohoto po­
bytu absolvovali v Sydney 
další ze závodů duatlono- 
vé série Powerman, poté 
v tasmánském Hobartu 
nejprve mezinárodní mi­
strovství ostrova a pře­
devším letošní světový 
šampionát. Zatímco řada 
světových es tzv. velkých 
sportů zná místa svých 
klání jen z oken hotelů a 
automobilů, česká' duatlo- 
nová reprezentace, ve kte­
ré dvojici Bělehradských 
doplnil Pardubičan v bar­
vách Ústí nad Labem Jiří 
Seidl, měla mezi třemi zá­
vodními vrcholy i čas si 
svůj pobyt cestovatelsky 
užít.

Než k tomu však mohlo 
opravdu dojít, postavili se 
Raim a Fox na start závodu 
v Sydney a oba jako by chtěli 
postavit na hlavu všechny 
teorie o délce aklimatizace 
Do dějiště olympijských her 
■ roce 2000 dorazila naše mi- 
nivxm.oa ve čtvrtek ráno a 

neděli, tedx x době, která 
ma byt po přechodu do jiné

ho časového pásma nejkri­
tičtější, už nastupovali k zá­
vodu, který byl zařazen do 
nejprestižnější světové duat- 
lonové série Powerman. "Je 
to zvláštní, ale žádné akli­
matizační problémy se prak­
ticky neprojevily," komento­
val nečekaně solidní umístění 
svých borců (4. Raim, 8. Fox) 
Pavel Šubr.

"Když jsem ráno kolem 
šesté vyrazil na pláž na ranní 
proběhnutí, sportovalo na ní 
překvapivě hodně lidí," hod­
notí toto zjištění Pavel Šubr. 
"Spíše než běhu se však 
věnovali sportovní chůzi, což 
působilo poněkud komicky." 
Poněkud méně komicky však 
již působí fakt, že australský 
úředník si po ránu zašportu­
je, poté se přímo na pláži v 
jedné z početných sprch ospr­
chuje a v nažehleném obleku 
odchází do zaměstnání. To 
však není jediná vymoženost. 
Přímo na pláži jsou k dispo­
zici různá sportovní nářadí a 
náčiní, nechybí instrukce, jak 
a v jakém množství cvičit, z 
návodů a tabulek se hned do­
zvíte, jak na tom vlastné se 
svojí fyzickou kondicí jste

Ačkoliv náklady na účast 
v Austrálii hradil Český tri­
atlonový svaz a naši borci se 
všude setkali s obdivuhodnou 
ochotou krajanů, nebyli 
ušetřeni v Sydney drobných 
problémů s ubytováním 
"Bydleli jsme v části solidní 
hc hotelu, která sloužila jako 
Mládežnická ubytovna 
vzpomíná na australsko po 
bot Ladislao Raim Problem'

prý nastaly ve chvíli, kdy byl 
s nimi ubytován student z To­
kia: "My žili ve dne, on v no­
ci."

I přesto však na pobyt v 
Sydney mají všichni ty nej­
lepší vzpomínky: "Měli jsme 
špičkové podmínky pro tré­
nink. K dispozici byl výborný 
cyklistický okruh, kde se dalo 

■ trénovat se zdejšími cyklisty, 
což jsme si nemohli vyna­
chválil: "Byl to hrozný fofr, 
průměrná rychlost se pohy­
bovala kolem 50 kilometrů 

í za hodinu."
Samotný závod, zařazený 

do seriálu Powerman, ne­
proběhl přímo v Sydney, ale 
v přírodním parku zhruba 40 
kilometrů od centra města. 
Australané o duatlonu vědí, 
i když hlavně po premiéře 
na olympijských hrách v Syd­
ney jim je poněkud bližší tri­
atlon. Borců světové úrovně 
má nejmenší kontinent na 
zeměkouli dost, vždyť napří­
klad Greg Welch se loni stal 
mistrem světa a před nedáv­
ném triumfoval při nejuzná­
vanějším triatlonu světa, ha­
vajském Ironmanovi Na 
duatlonový seriál Powerman 
však jezdí většinou méně, 
přece jen závody se často jez­
dí v Evropě a v Americe, a 
to je pro ně trochu nákladná 
záležitost," vysvětluje Pavel 
Šubr

"Seděli jsme i v místnost: 
kterou před námi navštívili 
například Klaus s Kočáre 
kem tvrdí Vvchodočeš 
svém pobvtu v kulturnm 
športov nur centu. p?.

Čechy, které představuje 
nádherná hala Sokola právě 
v Sydney. Ze svých vlastních 
peněz si Češi toto centrum 
vybudovali a teď v něm řada 
z nich tráví svůj volný čas 
Schází se tam celé rodiny, za-

I sportují si, posedí, popovída­
jí. "Hlavně ti mladší však 
většinou přijdou, objednají si i

i pivo a hrají karty."
Zatímco počasí v Sydney 

odpovídalo našemu létu a te­
ploty se přes den pohybovaly 
i za hranicí třiceti stupňů, 

i přesun více než tisíc kilo­
metrů na jih do tasmánského 
Hobartu s sebou přinesl spíše | 

i jarní, proměnlivé počasí.
"Navíc sami obyvatelé Tas­
mánie nám říkali, že i na ně

Je tak špatné a chladné počasí i 
nezvyklé." Hobart leží na ji­
žní straně ostrova velkého 
zhruba jako Česká republika. 
Co do rozlohy se můžeme 
srovnávat, v počtu obyvatel 
však vůbec ne Hobart jako 
správní středisko ostrova pů­
sobí jako větší Hradec Krá­
lové a žije v něm 150 tisíc 
obyvatel, což je zhruba třeti­
na všech lidí obývajících Tas­
mánii Mezi necelým půlmi­
liónem tamních obyvatel je 
asi pětistovka Čechů, o které 
po třech týdnech pobytu naše 
výprava shodně tvrdí' Mají 
mezi sebou velmi dobré vzta- 
hx často se scházejí, pomá­
hají SI

Vvhnálkůx životopis isme 
měli během tr tvdnť Ho- 
' .irtu prakticko mm :> ^ir 
• . rthu ť \ :■■ Suhl

o knize, která líčí život snad 
nejznámějšího českého oby­
vatele Tasmánie. Milan Vy- 
hnálek, původem z Hnálnice 
v Orlických horách, opustil 
tehdejší Československo v 
roce 1949 a jako každý začí­
nal v prvních dvou letech s 
lopatou v ruce. Pak však za­
ložil firmu Lactos, která se 
stejně jako u nás zabývala 
mléčnými výrobky. Postupně 
se vypracoval na největšího 
australského vývozce sýrů do 
USA, dokonce se stal porad­
cem australského minister­
ského předsedy právě v otáz­
ce této- výroby. Dnes pěta- 
sedmdesátiletý Vyhnálek po­
dle svého životopisu nazva­
ného "Kde je tráva zelenější" 
později firmu prodal a koupil 
farmu. Na ní má prý podle 
tamních Čechů tisíc krav, o 
které se starají pouze tři li­
dé.

Jestliže v samotné Austrá­
lii měli lidé o duatlonu ale­
spoň nějakou představu, na 
Tasmánii bylo duatlonové 
pole prakticky neorané. 
"Když jsem poprvé volal do 
Hobartu našemu honorární- 
mu konzulovi, tak se mě ptal, 
co duatlon a triatlon je." tvrdí 
Pavel Šubr Tamní obyvatelé 
vyznávají kriket (hraje se tam 
na kdejaké louce), populární 
jsou například chrtí dostihy 
"Například kriket Češi ne­
snášejí a am neznají pravid­
la

Prx n tisková konterence 
k šampionátu proběhla dva 
txdnx priu ehe konáním \

té chvíli již i místní sdělovací 
prostředky "větřily", že se 
děje něco zajímavého, a do 
hotelu Sheraton, kde tisková 
konference proběhla, se sjelo 
plno novinářů i dva televizní 
štáby. A pak už události do­
staly rychlý spád, a pře­
devším poslední týden před 
startem mistrovského závodu 
pořadatelé připravili per­
fektní propagační program. 
V něm nechyběl ani duatlo­
nový závod na stadiónu (1600 
m běh - 11 km kolo - 1600 m 
běh), kde se vlastně místní 
lidé seznamovali podrobně s 
tímto sportem a kde se jim 
představili i borci zvučných 
jmen. Ani naše výprava ne­
zůstala stranou pozornosti 
tisku, ještě před šampioná-- 
tem věnoval našim závodní­
kům největší místní deník ce­
lou čtvrtstranu. "Byli jsme v 
Hobartu prakticky jako první 
kompletní reprezentace a za 
ty tři týdny nás už všichni 
znali."

Rozmary tasmánského 
počasí dolehly i na samotný 
mistrovský závod. Dost na 
tom. že v průběhu pobytu v 
Hobartu .dostala nedaleká 
1200 metrů vysoká hora Mt 
Wellington-sněhovou čepici, 
zimu po předcházejících te­
plých dnech na své kůži po­
znali i účastníci světového 
šampionátu. Ty z Čech však 
mohlo x cíli hřát vědomi, že 
si z daleké Tasmánie domů 
vezou bronzové medaile za 
soutěž družstex

RADOMÍR MACHEK



Vyprávěni manažera české reprezentace ing. Pavla Šubra o světovém šampionátu v duatlonu v Tasmánii

„K výbornému sportovnímu výsledku nám 
pomohlo velké přátelství našich krajanů66

Lázně Bělohrad
Mlha nad pražským letištěm se 
postarala o tom, že zpáteční ces­
ta minivýpravy českých repre­
zentantů ze světového šampio­
nátu v duatlonu v Tasmánii 
trvala plných čtyřicet hodin. Po 
návratu se s námi o své zážitky 
podělil ing. Pavel Šubr, člen 
DBV Inkoma Lázně Bělohrad 
a manažer České reprezentace.

Aklimatizace
Byli jsme v Hobartu tři týdny 

před šampionátem a dobře jsme 
udělali. Jak se ukázalo později, 
velmi dobře jsme se připravili 
na značné výkyvy zdejšího po­
časí. Během chvilky se zde po­
časí totiž dokáže zcela změnit. 
Den před závodem bylo téměř 
třicet stupňů, druhý den teplota 
dramaticky klesla až na třináct 
stupňů Celsia! Zatímco napří­
klad Švýcaři byli z počasí až na

Dellspergera úplně vedle, nás 
až tak nezaskočilo.

Skvělí Češi
Byli jedním slovem neuvěři­

telní. Samozřejmě musím začít 
u našeho honorálního konzula 
pana Zdenko Houdka, který 
nás v Hobartu ubytoval ve svém 
vlastním domě. Vymýšlel nám 
program, byli jsme na jeho jach­
tě, na dvoudenním výletu v ho­
rách. Pan Houdek nás seznámil 
s řadou zajímavých lidí, kteří 
dělali, co nám na očích viděli. 
V Sydney nám zase perfektní 
ubytování zajistil pan Wik No­
vák, jehož syn reprezentuje 
Austrálii v kolové. Bydleli jsme 
v nádherném místě, dvě stovky 
metrů od moře. Když Švýcaři 
zjistili, kde bydlíme, okamžitě 
se přestěhovali k nám. Měli 
jsme totiž vynikající podmínky 
k tréninku, na kole se dalo tré­
novat v sousedním parku, kluci

běhali podél moře. Se svými 
krajany jsme se setkali a disku­
tovali ve slavném Sokole Syd­
ney, za vlastní peníze si zde Češi 
dokázali postavit krásnou spor­
tovní halu.

Tramp Sklenica
Jedním z nejzajímavějších 

krajanů byl bezesporu dvaa- 
sedmdesátiletý Alex Sklenica. 
Chtěl jsem vyrazit do vnitroze­
mí a pan Houdek si vzpomněl 
na svého kamaráda, člena Svě­
tové ligy trampů. Nad Hobar- 
tem se tyčí asi 1 200 metrů vy­
soká hora Mount Wellington, 
na jejím úpatí má dřevěný do­
mek pan Sklenica. Dům postavil 
v padesátých letech na absolutní 
samotě, nyní kolem něj vede as­
faltová silnice. Na dva dny jsme 
vyrazili do hor a prochodili nej­
větší přírodní park v Tasmánii, 
Gradie Mouintain Nationale 
Park. Alex utekl z republiky v

roce 1949, když se dokázal sám 
zaplombovat v nákladním že­
lezničním vagóně. Vyzbrojen 
pistolí a granáty se dostal do 
Rakouska, Švýcarska a nakonec 
do Austrálie. Půl roku žil s do­
morodci, dalších pět let cestoval 
po celé Austrálii. Pěšky.

Zůstaňte déle!
Pár dnů před odjezdem nás 

všichni přemlouvali, ať ještě zůs­
taneme. Prý tak dlouho, jak bu­
deme chtít. Nepodařilo se nám 
prodloužit letenky, do konce lis­
topadu, kdy jsou ceny letenek 
nižší, byly všechny lety zabuko- 
vané. Tasmánie je velká asi jako 
Česká republika, žije zde pouze 
450 000 obyvatel, mezi nimi ko­
lem 500 Čechů a Slováků. Žijí 
v klidu a pohodě, jsou velmi 
bezprostřední. Jejich přátelství 
nám nepochybně pomohlo k vý­
bornému sportovnímu výsled­
ku.

Úspěch organizátorů
Když jsme tři týdny před zá­

vodem přijeli do Hobartu, nic 
nenasvědčovalo tomu, že se ta­
dy uskuteční mistrovství světa 
v duatlonu. DVa týdny před 
šampionátem se uskutečnila tis­
ková konference, k popularizaci 
šampionátu přispělo určitě i 
mistrovství Tasmánie. Proběhly 
další akce, například sprint du- 
atlon na atletickém stadiónu. V 
den závodu bylo centrum sto- 
padesátitisícového Hobartu 
uzavřeno, součástí slavnostního 
zahájení byl tříkilometrový po­
chod městem. Zúčastnili jsme 
se večeře u starostky města. Asi 
nebylo náhodou, že ředitelem 
závodu byl Peter Thomas, člen 
organizačního výboru OH 2000 
v Sydney.

Poklona soupeřů
Třetí místo našeho družstva

bylo hodnoceno velice vysoko. 
Jednotlivé státy měly možnost 
postavit na start šest závodníků, 
přičemž se započítával výsledek 
tří nejlepších. Jen Češi a Nizo­
zemci startovali pouze ve třech. 
Hvězda světového duatlonu i 
triatlonu Rob Barel z Nizozemí 
pár minut po závodě řekl: „My­
slel jsem, že třetí skončíme my, 
ale vy jste si bronzové medaile 
opravdu zasloužili.“ Podobně se 
vyjadřovali další borci, napří­
klad Němci a Švýcaři. Ze sportů 
v Austrálii kraluje kriket, ná­
sledují koňské a chrtí dostihy, 
ragby, tenis. Snad i naší záslu­
hou se protinožci seznámili s 
duatlonem. Ostudu jsme na mis­
trovství světa rozhodně neudě­
lali. Poznali jsme zajímavé lidi 
a zemi s nádhernou přírodou.

Zaznamenal
VLADIMÍR VANĚK
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Vážení přátelé.
Dovolte nu. abych poděkovala všem, klen se zasloužili o velmi úspešne' vvstoupení "Ceskveh 
I anccnich Sokol" pri návšteve pana presidenta Václava Havla v Sokolovne dne 27 března 1995 
\ejdnvc chci poděkovat Sokolu a všem jeho členům za neuvěřitelnou pomoc, které se nam dostalo 
a stale dostává Nejenom od bratra starosty Jaroslava Zahrádky, bratn? Jiřiíio Jelínka. Jendy Jelínka 
Kmla Jeníčka, ale take bratra Jardy Sandv. který byl k disposici i v ty nejnemožhéjsThodiny denní 
i nocni Další bratr Oldnch Marii a sestra Liduška Maříkova. Velký' dík patn sestre LÍde Merendove 
která' zde byla vždy podat pomocnou ruku, kde bylo nejvíce potreba
Specielní dik patřívšem rodičům za pomoc a podporu, at při doprave deti', nebo půjčování aut. prostě 
všechno, tak jak už to hezky řekl Ondřej Buršík po tanečním vystoupení Muj dík patří paní Zuzane 
Rubáckovc a panu Petru Rubáckovi za pomoc při nacvičovaní tancu
/v lastní dík patřívšém. kten pomáhali pri "výrobe krojů" - paníZdene Zvěřinové, která ušila všechny 
sukne, paní Marušce Strnadové, paní Jarce Čadrové a paní Hance Holovské. kterc usilv vscchnv 
bluzicky a zásterky Pani Ladene Jiráskové, za obstarav ani vzorků látek
Pan Vojta Zvěřina, který se nam staral o hudbu a take’paní Marcela Vackova, které jsem si 
postěžovala, ze nemáme mazurku. na kterou by se dalo tancovat Marcela zavolala Samotku a Samotka 
nám obratem poslala nahrávku tri mazurek z nichž jsme jednu použili Pokud jsem někoho zapomcla 
lak nic to odpustte. protože pomáhali všichni

led ale hlavní dík patří všem "Mym Dětem", za prekrásne'vy stoupení ze kterého jsme moli jistě 
všichni velkou radost a také děkuji za nádherne kvetiny, kterc' jsem dostala. Podařilo se jim na chvíli 
mc "vyrazit dech", protože jsem o tom nemela to nejmenši tušeni. ale nakonec to bylo stejně moc mile 
a dojemne
Nakonec bych chtěla poděkovat za všechno mojí dceři Evičce. na kterou se vždy zapomíná, protože 
se to v se bere jako samozřejmost, ze uz tri roky dela partnerku našemu učiteli Robinovi a bez kterc 
bv se bylv tyto taneční nikdy neuskutečnily Byla pro mc inspirací, kdy/jsem viděla "zabavu" ve 
Školní diskotéce Bylo mě tech deti líto, při vzpomínce na tancem z doby mého mladí a tak po 
domluvě se Sokolem začaly naše první České Tancem Sokol V te’ dobe nikdo, ani já nemyslel, ze 
budou mít takový líspcch. proste tak (zase cituji Ondru Bursika) " ze jsme dali mladou českou 
komunitu dohromady je velký úspěch "a tak pro ten úspěch začínají nove Ceske Tančeni Sokol pro 
zacaíecniky uz dne 29 dubna 1995 ve 4 hodiny odpoledne v Sokole Sydney 16 Grattan Crescent 
Frcnchs Forest 2086, tel 452 5617 a v 5 hodin odpoledne normálni taneční pro pokročile'
Jesle jednou dekuji všem, ktcTi nám pomohli a stale pomáhají. Eva Štástná - tel 630 8524
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PODVĚDOMÍ A OBČANSKÉ VZTAHY únor 95
BTy po vzniku samostatného státu bylo zřejmé, že stát dostal s úředními aparátem do vínku problém 

administrativy civilní správy (exekutivní dohled nad úřady). Dříve sprava podléhala parlamentní kritice, ale 
naprava bvla v rukou místodržícího a tím přímo navazovala na kabinet vlády rakouskounerske. Na to se asi 
vztahovalo heslo; Musíme se odrakoust.it. Dnes by to mělo být: Překonávat byzantismus. Snad by se této 
činností Jednou měl zmocnit patřičný Výkonný výbor senátu s ombudsmanem, který by dohlížel na výkon služby 
civilní správy, v rámci kontrolních pravomoci senátu by mu mohl tak podléhal dovolávaci, ale nikoliv 
odvolavací výkon nao resortními službami. Neprodlené, by se ale senát měl zabvvat čemu Britove říkaií 
Juanga. Jde o úřady, které Často resortně nepodléhají přímo nikomu. Především to jsou úřady jako na příklad 
Ur3d pro normalisacl. v údobí nesvobody vystřídal Normalísační společnost s vlastním smíšeným správním 
'vborem a technickými odbory, vykonávající nezávisle všechny normalísační funkce. V rámci svojich stanov by 
clenske příspěvky příjem z prodeje norem, snad s výjimkou resortní dotace. Znamenalo by to privatísací íak 
je obvyklá jinde u vyspělých národů.

Vzhledem k vládnímu programu prívatísace, neškodí sí připomenout co k tomu předmětu říká snad Jedna 
autorita, Hasamd v Otázce sociálni o centralisaci: Nedovedu se nadchnout pro hospodářskou centraliser’ k 
politice / v nosoodarstvi isem pro samosprávu a federaci. Statní socialismus nepokládám za žádoucí. Husí se 
organisovat samostatné, na státě nezávislá hospodářská správa. Uznávám užitečnost konkurence. K tomu lze 
dodat, že kde stát něco drží protiprávně, to Je bez úplaty, činí tak podle vyspělého mezinárodního po jet’ 
neprávem. To se vztahuje na přiklad na majetek jednotlivého občana nebo jeho rodiny. Nelze dobře nastolit 
konkurenci bez dalších křivd které bv bylo možno upravit později, čili restituce musí souviset s přestavbou, 
musí jí předcházet. Mělo bytýt Jasné, že bez těchto kroků tržní hospodářství s právní jistotou nastolit nelze.

Doba minula poznamenala naše vztahy s diplomatickými zástupci naší domoviny. Je sl třeba především 
připomenout, že jako takoví zprostředkuji styk veřejnosti s úřady u nas. Přijímali na přiklad žádosti o pas. 
nebo visum, jsou take představiteli rašeno statu u australské vládv s kterou Jednají třeba o reciprocite 
ze-.JiMhc zajištění, o vzájemném, nástupu dědictví a mají zajem o dobrou pověst svého státu. Nenítc x’cv 
seznam a málo kdo z nas by byl povolaný, aby se zabýval změnami v úkolech naší diplomacie vzhledem ke změnám 
v našem statě. K prohloubeni vzajemne důvěry mezi zastupitelstvími a našimi krajany by snad neškodilo, kdyby 
se uspořádala nyní další beseda naších krajanů s nynějšími představiteli a jejích zde žijícími předchůdci. 
Pannel Discussion. Z ní by byly změny třeba nepřímo patrny. Besedě by musela předsedat některá dlouho známa 
osobnost, Jako třeba František Nový, Tomáš Jílek, nebo Vlasta Vlažná. Takové setkání by vyžadovalo vhodnou 
prípravu. Mluvilo by se informované o minulosti. O stranických cílech by se buč nemluvilo, anebo by se tak dělo 
konstruktivné a vyrovnaně. Přítomnost bv se snad mohla jen nepřímo naznačit. F. Novy jako předseda Sdružení 
krajanských organisací by mohl nejlépe jmenovat řadu kandidátů pro tuto úlohu v každém zdejším státě. K 
setkaní by mělo dojit spise dříve než později, aby se předešlo podezření, že Jde o předvolební agitací.

Mimochodem v první republice se uváděl jako pádny důvod ke každému kroku, co by tomu řekla cizina. 
Nase spolky udržují krajanskou sounáležitost a nemělo by převažovat co něčemu řekne někdo jiný. Jím íe 
pochopitelně košile bližší než kabát. Opak je byzantismus a poznamenává spíše nevolníka, než svobodného 
člověka. A naši nynější vládni představitelé sl zaslouží především naši pozornost. Náš styk by se také měl 
vyznačovat zdvořilosti. Nemělo by docházet k záměně zdejší parlamentní půdy, jak ji vidíme na televisi, za 
vzor běžných občanských dobrých mravů.

Narok na pensi za odpracovanou dobu v Československu je patrně ovlivněn do značné míry zákonem z 
r.1988. Na rozdíl od prakse na západě, kde se starobní pense udili obvykle dovršením patřičného věku, bez 
potíži do 3 let a v oddůvodněných okolnostech až 5 let nazpět. U nas se nárok na pensi zatím odvozuje od data 
nastoupení trvalého pobytu. Nynější vojaci z povolaní a straničtí pracovníci dřívějšího režimu si přisvojovali 
nejen cizí majetek, ale i nezasloužené nejvyšší důchody. Zahraničním vojákům s trvalým pobytem i^trně 
teprve nyní došlo po 4 letech vyrozumění, že jejích pense bude ještě upravena. Vyskytují se však vyjímky a 
není známo zda se tak děje ze zákona nebo z milosti. Při proplaceni starobní pense do Austrálie australsko část 
múze doznat poměrného sníženi. Převyšující část zdejší starobní pense pak podléhá dani z pří jmu. AB
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Česká katolická duchovní služba
Prožíváme velikonoční dobu, která trvá až do slavnosti Seslání Ducha Sv. 
V této době chceme děkovat za to, co pro nás udělal Ježíš,Boží Syn, 
který z lásky k nám lidem prošel utrpením a ponížením. Ačkoli je Božím 
Synem, je ponížen pod úroveň člověka, aby nám byl blízko, když my jsme 
ponižováni. Při svém utrpení se nechoval jako ten, který má moc, ale 
stal se bezmocným, vydán na pospas zlobě člověka. Nepoužil svou moc ani 
tehdy, když jej k tomu posměšně vyzývali:"Jsi - li Syn Boží, sestup 
z kříže". Jeho utrpení a ponížení přineslo záchranu celému
1idstvu,protože se stalo vítězstvím nad smrtí. Ježíš utrpení ani smrt 
nevymyslel, ani je nechtěl. Člověk, který špatně zachází s darem 
svobody,zavini1 a zaviňuje utrpení. Ježíš přijímá utrpení, které 
vymyslel člověk. Každý, kdo nějakým způsobem v tomto světě trpí, má 
možnost opory v tom, který prošel utrpením, ale také vítězstvím nad 
utrpením a smrtí. Každý rok tuto radostnou událost slavíme a děkujeme za 
to, že díky Ježíšovi dostává smysl i naše utrpení a že jeho smrt nás 
zachránila ze smrti, že křtem jsme přijali ovoce toho, co Ježíš 
o velikonocích prošel. Ve velikonočním týdnu s Ním tyto události znovu 
prožíváme v radosti ze záchrany.

Výběr ze zpráv o dění v české a moravské církvi: 
Cvklus přednášek o Mistru Janu Husovi
Při návštěvě Prahy v roce 1990 vyslovil papež Jan Pavel II.podnět 
k vědeckému prozkoumání postavení,které mistr Jan Hus zaujímá mezi 
církevními reformátory,a zároveň ocenil bezúhonnost jeho života a úsilí 
o vzdělanost a morální výchovu národa. Tento podnět se snaží rozvíjet 
komise pro studium problematiky spojené s osobností,životem a dílem 
Mistra Jana Husa při České biskupské konferenci. Smyslem práce komise 
není jeho rehabi1 itáce,jak se někdy uvádí ve sdělovacích 
prostředcích,ale odkrytí nových pohledů na jeho osobnost,dílo,odkaz, 
tradici i mýtus, který se během věků kolem jeho osoby a případu 
vytvořil. Tyto nové pohledy, založené na hlubším poznání a očištění 
obrazu Mistra Jana Husa od pozdějších mytologických a ideologických 
nánosů, by měly přispět i k národnímu usmíření, neboť husovská tradice 
bohužel rozdělovala v minulosti náš národ podle konfesionálnich, 
světonázorových a Racionálních přístupů. Toto usmíření a "vyhojení 
vzpomínek" lze však dosáhnout jedině tehdy, když se výsledky 
teologického, historického a právního bádání nabídnou i širší 
veřejnosti. K tomu by chtěl přispět i přednáškový cyklus České 
křesťanské akademie,do kterého patřila i přednáška dr.Miloše Rabana ve 
čtvrtek 9.3. v Národní knihovně v Praze,na téma "Psychologický výzkum 
Husovy osobnosti".
Duchovní cvičení pro papeže a vatikánskou kurii vedl český kněz 
a odborník na otázky křesťanského východu,Dr Tomáš Špidlík SJ. Témata se 
týkala základních tajemství naší víry.
Karmelitkv do Dačic
Řád bosých karmelitek obdržel darem od otců františkánů objekt bývalého 
františkánkého kláštera v Dačicích na území brněnské diecéze.
Františkáni se rozhodli sestrám karmelitkám svůj klášter darovat, když 
se dozvěděli o velkém počtu dívek,které mají zájem zasvětit se Bohu jako 
bosé karmelitky. Sestry prozatím žijí v jediném klášteře - Karmelu 
svátého Josefa na Hradčanském náměstí v Praze. V dačickém domě sídlí 
prozatím městské muzeum. V nejbližší době bude hotova studie,podle níž 
se v tomto roce začne upravovat kostel a zevnější stěny. Po vystěhování 
muzea pak začnou vnitřní úpravy domu podle potřeb sester karmelitek. 
Společné prohlášení českých a německých biskupů 
k příležitosti 50.výročí konce 2. světové války bylo vydáno 9.března. 
Plný text bude snad uveřejněn v některém, z českých periodik.
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Návštěva Sv. Otce Jana Pavla v ČE
Papež Jan Pavel II přijede do naší vlasti dne 20.5. V Praze na Strahově
bude ekumenické setkání s duchovním programem. Večer pak odletí papež do
Olomouce, kde bude 21.5.v 9.30 dopoledne mše sv. při níž budou
kanonizováni bl.Jan Sarkander a bl.Zdislava. Odpoledne je v plánu
setkání sv.Otce s mladými na Svatém Kopečku. V pondělí navštíví Skočov, 
rodiště Jana Sarkandera (nyní je na polském území). Pak se Jan Pavel 
vrátí zpět do Ostravy, odkud odletí do Říma. 
Předseda Poslanecké sněmovny o katedrále 
"Snad jedině rozumná dohoda, respektující fakt, že chrám sv. Víta je 
objekt, postavený k bohoslužebným účelům, spor o katedrálu vyřeší," 
uvedl v rozhovoru pro rádio Echo předseda poslanecké sněmovny Milan 
Uhde."Je neštěstím, když se někdo domnívá, že takový spor vyřeší 
zvláštní zákon." Nerespektovat myšlenku stavitele chrámu, že v této zemi 
bude vládnout někdo, kdo nebude zároveň hluboce věřící a nebude si přát 
být pohřben v tomto chrámu, je podle Milana Uhdeho pošetilé. Na druhé 
straně si předseda poslanecké sněmovny myslí, že církev dluží české 
veřejnosti určitou představu o tom, jak správu chrámu provozovat. 
Hladovka za restituce církevního maJetku 
Pan Augustin Navrátil ukázal mnohokrát v době totality věrnost svému 
přesvědčení i za cenu věznění a nuceného pobytu v psychiatrických 
ústavech. Dnes však vrácení církevního majetku nepatří mezi hlavní 
problémy katolické církve, a proto forma hladovky je v těchto 
souvislostech nepřiměřená. Olomoucký arcibiskup Jan Graubner se na 
p.Navrátila obrátil 25.ledna osobním dopisem, ve kterém mimo jiné uvádí, 
že za nejúčinnější nástroj se vždy považovala ne hladovka, ale půst 
s modlitbou. Navrhuje "spojit se v úsilí o skutečnou obnovu naší 
společnosti cestou staré tradice církve prožívat každý pátek jako den 
postu a modlitby. Svůj dopis končí nadějí, že p.Navrátil tuto nabídku 
přijme.
Činnost františkánskáho sekulárního řádu
Apoštolát františkánského sekulárního řádu založený koncem 20.let 
P.Janem Evangelistou Urbanem, pokračuje ve své činnosti, jak vyplývá 
z právě vydané zprávy. V Čechách a na Moravě pracuje 50 sester, na 
Slovensku 11, a všechny tvoří jedno společenství. Podle přehledu 
o činnosti za loňský rok se sestry věnovaly přípravám na přijetí 
svátostí, pracovaly v kostel ich, navštěvovaly nemocné, vyučovaly 
náboženství a organizovaly bohoslužby slova. Tato jejich pomoc duchovní 
správě je dnes velmi potřebná. Sociálně slabším občanům darovaly částku 
510 tisíc Kč. Ošetřování nemocných věnovaly za rok 1994 přes 15.500 
hod i n.
Evangelizace Severních Čech
Mladí věřící z katolického hnutí obnovy "Světlo a život" se setkali v 
severočeském Benešově nad Ploučnicí. Setkání probíhala v duchu 
začínající evangelizace severních Čech, oblasti nejvíce poznamenané 
minulým čtyřiceti letím. Mladí křesťané se pod vedením moderátora hnutí 
P.dr.Jana Raj 1icha,OP,obracel i na místní obyvatele s tím, aby přijali do 
svého srdce Spasitele. Hnutí Světlo a život vzniklo roku 1968 v Polsku.

Na věčnost nás předešli; Ladislav Vrla (+18.12.94), Valerián Samek 
(+7.2.95),rozlouči 1 i jsme se s nimi v Northern Suburbs krematoriu a 
Terezie Krišková(+31.3.95),pohřeb 4.4. 2.00 PM Wi1loughby—kostel.
Pořad českých bohoslužeb:
23.4.Canberra,kostel Sv. Josefa,14.00 mše sv.(Adelaide P.Hrdina mše sv) 
30.4.Country Club Kemps Creek 11.00 mše sv.
14.5.Surry Hills (P.Viktor Števko),v 11.30, Melbourne Box Hill 11.00 
20.5.18.00(místo bude upřesněno), 28.5.v 11.00 Country Club K.Creek 
Adresa českého kněze:Jindřich Kotvrda,15 Garrong Rd,Lakemba 2195 NSW 
Tel/fax:(02) 759 1441



VALNÁ HROMADA

SOKOLA SYDNEY

bude dne 21.5.95.Začátek ve 2.hod odpoledne.
Zprávy odstupujícího výboru a volba výboru nového.
Účast všech členů nutná!
Návrhy a podněty nutno podat 14 dní před Valnou hromadou.

/r

To je 
začátek!

To je 
střed!

To je 
konec 

SOKOL versus SOKOL

SYDNEY versus Melbourne

Utkání GIGANTU

Ve dnech 5.6.a 7.5.budou našimi hosty sokolové 
z Melbourne.
Soutěžit se bude už tradičně v odbíjené a nohejbalu 
a jiných tak zvaných mužných disciplinách.
První dvě discipliny lze těžko odhadnout,ale to 
ostatní skončí jako vždy nerozhodně.Obě družstva 
mají tvrdé a vytrvalé borce. 
Tak Vás srdečně zveme!

25.dubna je Anzac Day.Po pochodu bude v sokolovně slavnostní 
oběd za přítomnosti pana generálního kcnzula s chotí.
Informace a přihlášky na tel.529 8457,bratr J.Jelínek.



GENERÁLNÍ KONZULÁT ČESKÉ REPUBLIKY V SYDNEY

pořádá výstavu: „LANDMARKS OF THE CZECH HISTORY"

s ukázkami výtvarných děl umělců narozených v Československu, 
'ýstava byla zahájena 12.dubna 1995 a potrvá do 18.května 1995. 
Výstava je otevřena denně od 10.5') do 18,00 hodin v prvním patře 
Ceymourova divadelního centra,v Sydneyské universitě,na rohu ulic 
Cleveland Street a City koad.

, a srdečné zve , x ., . ,,
zájemce o českou historii na besedu k dějinám Českého státu s pro­
mítáním krátkých filmů o í-^ské historií, Hčeská otázka.

Besedu o/ede jonerální konzul Česká 
republiky pan Inj.Josef Sládek.Beseda se bude konat ve čtvrtek 
11.května v 19,00 holin večer v sále výstavy ’’Landmarks of the 

/ď wzech History".
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INSURANCE GIO
BIG, SAFE & FRIENDLY

DOMESTIC HOME CONTENTS COMMERCIAL, INDUSTRIAL
MOTOR VEHICLES (UP TO 10% SPECIAL DISCOUNT)

TERM LIFE INSURANCE DISABILITY INCOME

MASTER AGENCY:
INVESTMENT PLANNING SERVICE:

MIRO DAVIS ELUA. DIP. ATI. 
INVESTMENT PLANNING SERVICE REPRESENTATIVE 

MIRO DAVIS INSURANCE AGENCY PTY. LTD. 
13 TREWILGA AVE., EARLWOOD, NSW 2206

PHONE: MIREK DAVIS 558 6375

J. KRAUSS REAL ESTATE
205 Ernest St. Cammeray N.S.W. 2062 

Telephone: 955 0391

realitní kancelar, investicini
A VÝVOJOVÝ PORADCE

/ /V /

VAM PORADÍ PRI KOUPI NEMOVITOSTI KDEKOLIV 
V SYDNEY A OKOLÍ



ĽZEEHnSlUl/AK /linilMES

UK 
r^sÁ/

AIRBUS 
A310-300 _

Czechoslovak Airlines

Suite 808 Australia Square Tower 
George St. Sydney 2000 Ph. 247 6196fs/l


